



# 溧阳茶叶节暨天目湖旅游节开幕

39个重点项目集中签约,总投资超332亿元

4月10日,2023年中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节正式启幕。现代快报记者现场采访获悉,39个重点项目集中签约,总投资超332亿元。江苏省新能源汽车推广季启动,“有时溧阳”溧阳全域旅游平台正式上线。

## 39个项目集中签约

开幕式当天,39个项目集中签约,计划总投资额超332亿元,包括制造业、文旅、农业和人才类项目等多个领域。其中,24个项目现场签约。当前,溧阳聚力打造“2+2+X”先进制造产业集群体系——即动力电池、高端不锈钢2个千亿产业集群,智能电网、智能制造2个五百亿产业集群以及若干特色百亿产业集群,工业经济规模每年净增1000亿元。

作为全球动力电池中心,布局“链式”发展,领跑新能源产业链,溧阳集聚动力电池上下游龙头企业70余家,在建和规划产能160GWh,动力电池出货量占全国15%、全省38%,规模实现全国县域第一。开幕式上,“驾行1号公路·共享绿色生活”江苏省新能源汽车推广季正式启动。来自上汽大通、特斯拉、蔚来、理想、小鹏、问界、极氪、哪吒、上汽大众、极氪等多个品牌齐聚溧阳,展示车型都装载了“溧阳”产动力电池。

2022年,溧阳综合实力跃居全



宋体佳

开幕式现场航拍 溧阳宣供图

国千亿元县市第21位,城市投资竞争力位居赛迪榜全国“百强县”第28位。活动现场,溧阳市委书记叶明华与赛迪顾问董事长马雅清共同为赛迪“品质城市监测点”揭牌。

## 一部手机畅游全域

据了解,溧阳市被授予2022年度茶业重点县域荣誉牌。目前,溧阳茶叶种植面积7.2万亩,其中天目湖白茶近5万亩,拥有各类茶叶生产经营主体300余家,茶叶总产量每年达1300余吨,年产值达15亿元,入选全国重点产茶县。

据了解,溧阳现拥有民宿400余家,其中精品民宿百余家,年营业收入近10亿元。随着全域旅游的

持续推进,主题多元、风格多样的溧阳民宿频频“出圈”,吸引全国各地的游客前来体验“向往的生活”。

溧阳不断深化“互联网+”融合发展,培育促进文旅消费新业态、新模式、新场景,全新打造的“有时溧阳”全域旅游平台包含地图导览、住宿景点、美食预定以及公共服务等功能,游客拿上一部手机就能畅游全域。当天,“有时溧阳”全域旅游平台正式上线。

开幕式现场,溧阳市委书记叶明华在致辞中邀请中外客商,共享品质城市的人文美妙、共享品质城市的生态美丽、共享品质城市的安居美满、共享品质城市的发展美好。

## 常州经开区遥观镇: 产改赋能助推产业发展

近年来,常州经开区遥观镇认真贯彻市、区总工会关于产业工人队伍建设改革的部署要求,按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,紧紧围绕思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点工作,全力以赴推进产改工作扩面提质增效,选取26家企业试点先行,覆盖全镇产业工人1.5万余人。

孙小红 张欣如 陆文杰

## 聚力品牌建设

据了解,遥观镇坚持“党建带工建、工建促产改”,成立遥观镇产业工人队伍建设改革领导小组,建立党委领导、工会牵头、各部门联动的产改工作格局,出台《遥观镇产业工人队伍建设改革实施方案》,推出15项产改举措。党委领导在定向把关、文件起草、任务压实等方面给予有力指导,同时最大程度整合部门资源,形成合力协调产改难题。指导第一批9家产改试点单位制定个性化产改方案,真正形成“一企一策一特色”。持续开展全镇非公企业党建带工建“三创争两提升”活动,强力新材被省委组织部、省总工会授予全省非公企业党建带工建“三创争两提升”示范单位,是遥观镇继今创集团后第二个

省级示范单位。

同时,遥观镇持续深化匠心理论课堂、匠心车间理论角基础工作,结合企业读书会、职工书屋、职工小家等载体,强阵地、优队伍、创新招,扎实推动遥观镇工会理论宣讲品牌建设。

新建“匠心车间理论角”6家,组织开展劳模工匠宣讲活动8场、“匠心理论角”系列宣传教育活动32场,新建今创城轨车间职工小家“匠心车间理论角”,通过班组长每日“三句半”课堂,讲理论、强安全、鼓干劲,化繁为简引领车间工人在具体工作中提升思想基础。

## 激发内生动力

为推进产改制度落实,促进产业工人全面发展,遥观镇始终坚持提升产业工人政治地位、经济地位、社会地位。每年积极报送推选省、市五一劳动奖、工人先锋号等候选人,一线产业工人占比超80%。长海杨鹏威获评“江苏省五一劳动奖章”;今创潘祥春获评江苏省“双争”活动中成绩突出个人;今创潘祥春,新华昌陈焰笑2人获“常州市五一劳动奖章”。强力新材职工技术创新协商案例获全国总工会《集体协商“稳就业促发展构和谐”行动计划十佳案例》。

此外,为进一步深化工会改革创新,推动遥观产改工作持续提档升级,遥观镇创新工作方法,在调动非公企业工会主席积极性上下功

夫,推动工会工作高质量发展,创出更多遥观工会特色。鼓励企业新职工之家、职工小家阵地建设,组织开展和参加各级劳动技能竞赛、技术比武、“五小”等活动。同时通过产改专家对非公企业工会主席授课培训、优秀产改企业分享经验、企业学习共建等多种方式,明晰产改实践路径,做到资源共享、信息互通、工作共促,提高产改推进质效。

## 服务创新发展

下一步,遥观镇工会将坚持“忠诚党的事业、竭诚服务职工”宗旨,推动工会工作创新发展。新建遥观镇职工服务中心,打通“服务职工最后一公里”,为全镇近5万名产业工人提供更快捷便利的服务。

坚持和加强党的领导,高度重视职工思想政治引领。立足产教融合,创新培育模式,提升职工执行力。加强与高校联动对接,通过走出去和引进来实现校企深度合作,在思想政治引领和技能水平提升等方面寻找新的结合点。突出“人才”的示范引领作用,打造线上线下职工风采展示舞台,在广大职工中营造人才竞逐的积极氛围。推进产才融合,创新服务机制,提高职工获得感。紧扣“争创新优势,建设新遥观”发展定位,重点服务好面广量大的外来职工,常态化开展“入职第一课”“心安在遥观镇”“文体旅结合逛遥观”等丰富多彩的活动,推动企业职工安心安居、乐享遥观。

## 武进试点“文明积分”赋能乡村治理

记者昨日从武进洛阳镇获悉,该镇启动“文明积分赋能乡村治理”项目,9个试点村开始实施文明积分制度,激励群众自觉规范行为,参与文明创建。

据悉,早在2020年,洛阳镇马鞍村就先行先试文明积分存折做法,对村民在环境卫生评比、遵纪守法、志愿服务等方面的文明举止进行积分评定。以户为单位,村内3大网格,21个村民小组、826户村民全部纳入积分管理,所获积分可兑换实物。“以往,除日常环境整治,村里每年要拿出约20万元开展多次集中治理行动。如今,这笔钱中的一部分用来激励村民自觉搞好环境卫生等工作,有效提高了大家的参与热情和文明意识。”村党总支书记郁军说,“文明分”引领“文明风”的相关经验,在全市首届乡风文明讲坛暨移风易俗行动推进会上展示。

此次推行文明积分制度,洛阳镇吸收马鞍村实践经验,全面整合文明城市创建、城镇长效综合管理、农村人居环境整治等工作。

4月10日,常州主城区道路交通信号灯放行顺序调整“先直行后左转”的第一天,市区交通秩序井然。据悉,目前常州交警部门已对市区287个交通信号灯进行调整,接下来将对941个交通信号灯进行调整,溧阳市、金坛区、武进区、常州经济开发区也同步参照执行。

信号灯优化后,道路交通情况是什么样的?当天早高峰过后,交警部门对市区的287个交通信号灯开启了“先直行后左转”模式,并对25个重点路口交通信号灯配时方案优先进行调整。9:30,在通江路龙城大道的十字路口,只见车辆各行其道,

信号灯优化后,道路交通情况是什么样的?当天早高峰过后,交警部门对市区的287个交通信号灯开启了“先直行后左转”模式,并对25个重点路口交通信号灯配时方案优先进行调整。9:30,在通江路龙城大道的十字路口,只见车辆各行其道,

## 过敏人群最近有点烦,听听医生怎么说

近日,前来医院就诊的鼻炎患者明显增多,大多表现为鼻痒、鼻塞、打喷嚏、流涕,也有的表现为“眼泪鼻涕”一把。常州四院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师于国旗介绍,这些患者大多是过敏性鼻炎,这与春季百花盛开、柳絮乱飞有关。

据了解,过敏性鼻炎是指鼻腔黏膜接触过敏原之后出现的一系列病理变化,导致的临床症状,表现为喷嚏、流涕、鼻痒、鼻塞和眼痒;最常见的并发症:分泌性中耳炎、变应性真菌性鼻窦炎、支气管哮喘。高敏体质人群,婴幼儿、老年人,抵抗力下降的人容易发生过敏性鼻炎。

于国旗表示,过敏性鼻炎除了诱发哮喘有可能危及生命外,主要是自我感觉不舒服。日常生活又该如何预防

作内容,专门制定实施方案。5月底前,天井、管城、圻庄、友谊、谈家头、洛阳、马鞍、汤墅、岑村9个村率先试点,因地制宜组织实施。6月起,文明积分工作在全镇推广。积分运用方面,各村(社区)将按照1积分=0.1元的规则,定期定点组织群众进行兑换。

洛阳镇党委书记朱慧峰介绍,目前,文明积分以户籍在本村或长期居住在本村的村(居)民为主。后续,所有常住人口将一并纳入管理,力争实现积分管理全覆盖。对高积分个人,洛阳镇计划进一步丰富交通出行、停车、办事、观演、阅读、旅游等方面的礼遇。探索期间,镇文明积分推广工作小组将定期组织研判,总结经验做法,力争建立起动态管理、可操作性强的本地积分操作体系,当好武进乃至全市的探路先锋。

此外,今年,武进区17个省级以上文明村将全部试点推行文明积分制。目前,文明积分App已完成架构搭建,正在打磨和完善功能模块,计划5月下旬正式上线。

周茜 葛小林 陈云龙

焦荆 葛小林

呢?于国旗给出了相关建议:一、减少接触。查到过敏原之后对于好发的环境,减少接触。比如说戴口罩。有宠物引发的过敏,减少与宠物接触。应用花粉阻隔剂、脱敏治疗。

二、接触了过敏原之后怎么办呢?清除沾染。比如鼻腔冲洗。应用生理盐水冲洗。

三、如果不小心发生了过敏性鼻炎,产生症状了后怎么办?局部药物治疗,减充血剂,可应用鼻喷激素、肥大细胞膜稳定剂、鼻腔用抗胆碱药、口服药等。请在专业医师的指导下用药。还可以中医中药治疗包括穴位针灸、口服中药,包括熏蒸也有一定缓解作用。

四、过敏之后产生鼻息肉影响到通气。可以进行手术鼻内镜下微创治疗。

杜衡 陆文杰